

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

Mai számból:
Rákosi Mátvás elvtárs képviselői beszámolója
(1-2. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1955. AUG. 9., KEDD

Minden erőt meg kell mozgatnunk az 1955. évi népgazdasági terv teljesítésére és túlteljesítésére

Rákosi Mátvás elvtárs képviselői beszámolója

Rákosi Mátvás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, mint a XXI. kerület országgyűlési képviselője hétfőn délután beszámolót tartott választói előtt a csepeli Sportcsarnokban. A feldíszített Sportcsarnok hatalmas termét zsúfolásig megtöltötték a csepeli dolgozók, több ezren az épület előtti térségen hangszórókon hallgatták a beszédet.

A gyűlést Gazda Géza Kossuth-díjas, a Hazaifias Népfront XXI. kerületi bizottságának elnöke nyitotta meg. A kerület lakossága nevében üdvözölte Rákosi Mátvás elvtársat, akit a gyűlés résztvevői meleg szeretettel, viharos tapsal, hosszantartó, lelkes üvöltéssel fogadtak.

Gazda Géza megnyitó szavai után Rákosi Mátvás elvtárs mondott beszédet.

Rákosi Mátvás elvtárs beszámolója első részében rész-

letesen elemezte a nemzetközi helyzetet. Ismertette a Szovjetunió erőfeszítéseit, amelyeket a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében kifejtett. Rámutatott azokra az okokra, amelyek a négy nagyhatalom kormányfőinek genfi tárgyalásaihoz vezettek. Hangsúlyozta, hogy az értekezlettel az államok közötti viszonyban új korszak köszöntött be. Ez mindenekelőtt annak köszönhető, hogy egyre inkább tért hódít a Szovjetunió által kezdeményezett politika; a vitás kérdéseknek a baráti együttműködés és a tárgyalások útján történő megoldása.

Ezután Rákosi Mátvás elvtárs így folytatta beszédét: A genfi értekezlet eredményei ékesen igazolják a Szovjetunió külpolitikájának helyességét és azt mutatják, hogy ez az értekezlet pozitív eredményekkel járt mindnyájunk közös nagy ügye, a béke szempontjából. (Nagy taps.)

Szélesebbre nyitnak a béke kapui

Mi valamennyien, a magyar dolgozó nép, a Magyar Dolgozók Pártja, Népköztársaságunk kormányja, a legnagyobb örömmel értesültünk a genfi értekezlet lefolyásáról és eredményéről. Mi mindannyian teljes erővel támogatjuk azokat a törekvéseket, amelyek arra irányulnak, hogy a genfi értekezlet határozatai az egyetemes béke és biztonság érdekében valóra is váljanak. Ez ebben a szándékunkban egyik velünk a földkerekség sok-sokmillióis béke- és biztonságra vágyó tümegei. Ez az érzés és ez az elhatározás tölti el világszerte a népeket, melyek örömmel látják, hogy szélesebbre nyitnak a béke kapui a hidegháború nehéz esztendei után új, békes kapcsolatok szövődhetnek és erősödik az országok közötti, a békes együttélés tudata.

A genfi értekezlet óta eltelt rövid idő alatt egy sor olyan esemény történt, amely mutatja, hogy az értekezlet szellemi erőteljesen érezteti hatását. Bulgaryin és Hruscsov elvtársakat az angol kormány

meghívta Angliába. Az Amerikai Egyesült Államok és Kína képviselői közös tárgyalásokra ültek, Csou En-laj elvtárs nyilatkozta a tajvani kérdés rendezéséről, a távol-keleti békeegyezmény megkötéséről, melyben az Amerikai Egyesült Államok is részt vennének, valamint a 11 amerikai kém szabadon bocsátása, olyan lépések voltak, melyek kétségkívül hozzájárulnak Távol-Keleten a nemzetközi feszültség enyhüléséhez. A Szovjetunió meghívta a francia miniszterelnököt és külügyminisztert, hogy látogassanak el a Szovjetunióba és a francia államférfiak készsége fogadták el ezt a meghívást. Végül, de nem utolsósorban a Szovjetunió elhatározta, hogy az Ausztriában lévő szovjet csapatokat hazaszállítja és létszámmal csökkentheti hadseregét. Reméljük, hogy ez a Szovjetunióknak a békes légkör kialakítására irányuló komoly hozzájárulása utánzásra talál azoknál a hatalmaknál is, amelyeknek csapatai Ausztria területén vannak.

Bennünket örömmel és megelégedéssel tölt el a Jugoszláviával való viszony megjavulása

Nem kell mondani elvtársak, hogy a fejlemények a magyar népet lelkes örömmel és hála forrá éreztevel töltik el elsősorban felszabadítottunk, a Szovjetunió iránt, melynek következtetés, szilárd és elhatározott békepolitikája kezdi meghozni gyümölcsét. Bennünket külön örömmel és megelégedéssel tölt el a szomszédai Jugoszláviával való viszony normalizálása és megjavulása, melynek továbbfejlesztésére és elmélyítésére minden erőfeszítést meg akartunk tenni.

Számunkra nagy jelentősége van a Szovjetunió és Jugoszlávia viszonyában létrejött kedvező fordulatnak, melynek folyamánként lehetővé vált, hogy a magyar-jugoszláv viszony is megjavuljon és baráttivá váljék. Amint már mondtam, a magyar dolgozók a szovjet népből, a népi demokratikus országok dolgozóival és a test-

a maga részéről minden módon, teljes erővel azon fog munkálkodni, hogy a béke és a szocializmus ügyének tovább megvilágítása érdekében melőbb létrejöjjön és elmélyüljön a szívélyes, egészséges baráti viszony a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, valamint népeik között. (Taps.)

Ma már mindannyiunk számára világos, hogy azok a sűrűlődések, rendellenességek, vádaskodások, amelyek 1948 után a magyar-jugoszláv jó viszonyt megromlották, csak a béke, a szocializmus ellenségeinek használtak, s mindkét ország alapvető, közös érdekeinek csak ártottak. Ennek az áldatlan helyzetnek a kialakulásában — a magyar-jugoszláv viszony megromlásában — jelentékeny szerepet játszott Péter Gábornak, az államvédelem volt vezetőjének és bandájának ellenséges, provokációs tevékenysége, melyvel megévezett bennünket, megrágalmazta a jugoszláv nép vezetőit és ezzel súlyos károkat okozott mindkét országnak.

Péter Gábornak és cinkosait gazetteikért a magyar bíróság már felelősségre vonta és elítélte. Most, amikor előtűnik mindez világos, mindent megteszünk azért, hogy a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között a viszony meg-

Minél erősebb a béke mozgalom, annál nagyobb lesz a befolyása

Szólnom kell még a június végén Helsinkiben összeült Béke Világtalálkozóról. Akik Helsinkiben jelen voltak, szintén egyhangúlag megállapították, hogy ez a béketalálkozó szélesebb tömegeket átfogó, minden rétegre kiterjedő és jelentősebb volt, mint minden megelőző. Rajta keresztül az egész világ közvéleménye szólalt meg és kifejezte a földkerekség minden jó szándékú emberének az akaratát, azt az elkötelezettségét, mely szembeszáll az erőszak módszereivel, elutasítja a háborús uszítást, a katonai tömbök, a fegyverkezési hajszát, az atomháború politikáját. Ezt fejezte ki a béketalálkozó felhívása, amikor azt hangoztatta Genf felé: „Százmilliók tekintete kíséri majd figyelemmel tárgyalásait. Ha pedig akad olyan, aki bünső célból meg akarja hiúsítani a tárgyalásokat, azt a földkerekség minden népe elítéli.”

A népek békekövetelése, mint láthatatlan, de állandóan jelenlévő, jelen volt és hozzájárult a genfi tárgyalások sikeréhez.

A béke mozgalom különböző megnyilvánulásainál, a béke-üveik aláírásánál és egyébütt hányszor hallottuk azt az elhatározást, hogy az ilyen kívánások és óhajok nem hatnak azokra, akik a harmadik világháborút szeretnék előléjesíteni és hogy az egyszerű kisember minden jószándékú dacára tehetetlen velük szemben. A genfi értekezlet egyik tanulsága, hogy a százmilliók békehoja és békekövetelése hatalmas erő, amely reális tevékenységként hat a világpolitikában. Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke beszámolójában kiemelte, hogy a népek béke-

javuljon és baráttivá váljék. Több eredményes kölcsönös lépés történt is már ebben az irányban, melynek kedvező hatása máris jelentkezik. De országaink közös érdeke parancsolón megköveteli, hogy fokozzuk e téren erőfeszítéseinket, létrehozunk és meggyorsítsuk az egészséges, őszinte, baráti együttműködést minden területen. A jugoszláv nép, a jugoszláv elvtársak és Titó elvtárs is nyugodtan lehetnek afelől, hogy a mi részünkről minden meg fog történni az olyan kölcsönös, egészséges, őszinte, baráti viszony helyreállítására, amelyen Magyarország és Jugoszlávia népei között 1948-ig meglévő és ezzel is hozzájárulnak a béke, a szocializmus nagy ügyének erősítéséhez. (Taps.)

Nyugati szomszédunk, Ausztria, hála a Szovjetunió kezdeményezésének, újra visszanyerte függetlenségét és önrendelkezési jogát. Népi demokratikus államunk vezetői, az egész magyar nép érzelmeit fejezték ki, amikor meleg üdvözlőlként az osztrák népet függetlenségének és önállóságának visszanyerése alkalmából. Meg vagyunk győződve róla, hogy Magyarország és az új, szabad, semleges Ausztria viszonya a jövőben egészséges, gyümölcsöző, jószomszédi viszony lesz és mi, a magunk részéről ezen teljes erővel fogunk munkálkodni.

akarata „nagy nyomásként” érvényesült annak érdekében, hogy Genfben „építő jellű előrehaladást érjünk el”. Minél erősebb a béke mozgalom, annál nagyobb lesz a befolyása. A béke mozgalom minden há katonája legyen büszke arra, hogy harcos tagja ennek a hatalmas, az emberiség jövőjét biztosító mozgalomnak és kis-, aprómunkájával hozzájárul a béke megvédéséhez!

Szólnom kell elvtársak néhány szót arról a csalódásról is, amelyet a genfi értekezlet az itthoni és a nemzetközi akció körében okozott. Például Nyugat-Németország minilateralis körében el volt terjedve az a meggyőződés, hogy a genfi értekezlet azt fogja eredményezni, hogy a Német Demokratikus Köztársaság valamilyen formában beleolvadjon az újra felfegyverzett Nyugat-Németországba. E körök számára váratlan meglepetés volt az, hogy bár a kormányfők álláspontjai eltértek egymástól, mégis mindannyian arra törekedtek, hogy a kölcsönös megértés szellemében olyan elfogadható megoldást találjanak, mely mindegyik fél érdekeit tekintetbe veszi. Ez történt a német egység kérdésében is, mely t, mint Hruscsov elvtárs mondotta: „... sem a németek közreműködése nélkül, sem a Német Demokratikus Köztársaság nyomására nem lehet megoldani.”

Ami a magyar reakciót illeti, itthon és külföldön egyaránt abban reménykedtek, hogy a genfi értekezlet megvitátja — és természetesen el fog javukra vitatja meg — a kelet-európai népi demokratikus országok helyzetét, valamint „a nemzetközi kommunizmus” kérdését. A Szovjetunió hatá-

rozott és meggyőző érveinek hatása alatt az értekezlet ettől minden további nélkül eltekintett, mert nem kívánt Kelet-Európa szabad népi belügyeibe beavatkozni. Azok a reakciós körök, amelyek nálunk az utolsó hetekben azt hirdették, hogy meg kell várni a genfi értekezlet kimenetelét, mert utána „megfordul a világ”, most nagy elégedetlenséggel és keserűséggel látják, hogy valóban van fordulat, csak nem olyan, amilyet ők reméltek.

Es ha már ennél a kérdésnél

A béke mozgalomnak új szárnyat, új lendületet ad a genfi értekezlet

A genfi értekezlet és a külügyminisztereknek adott irányelvek új ösztönzést jelentenek a népek békeharcaiban s arra serkentik őket, hogy fokozzák erőfeszítéseiket, éberem és kitartóan küzdenek azért, hogy a Genfben kitűzött feladatok az egyetemes béke és a népek biztonsága érdekében minél előbb meg is valósuljanak.

A béke mozgalomnak új szárnyat, új lendületet ad a genfi értekezlet eredménye. Rajta leszünk, hogy a magyar nép mint eddig, a jövőben is ott legyen a béke megőrzéséért és megszilárdításáért vívott harc első soraiban! (Taps.)

A magyar nép és a magyar kormány a felszabadított Szovjetunióval, a nagy Kínai Népköztársasággal és a baráti, népi demokráciák országaival vállvetve, együtt munkálkodik a béke megvédésére, a nemzetközi feszültség enyhítésére céljából. A magyar országgyűlés a béke hatékonyabb védelmére iktatta törvénybe a Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. A magyar külpolitika, csak úgy mint a többi népi demokráciák országaé, minden alkalmat megra-

A dolgozók jobb teljesítményekkel mutatják meg, hogy helyeslik a márciusi határozatokat

Az elmúlt fél esztendő alatt — hála azoknak a rendszabályoknak, melyeket a párt és a kormány fogantatosítottak — minden téren javulás tapasztalható. A dolgozók jobb teljesítményekkel mutatják meg, hogy helyeslik a márciusi határozatokat. A javulás az ipar terén abban mutatkozik, hogy 1955 első félévében a szocialista ipar termelése 9,5 százalékkal, a minisztérium: ipar pedig 7,7 százalékkal volt nagyobb, mint 1954 első félében. Ezek a számok azt mutatják, hogy az előző évhez képest iparunk fejlődése 1955 első felében elég kedvezően alakult. A minisztériumi ipar első félévi termelési tervét 104,2 százalékkal teljesítette. Ebben a túlteljesítésben szerepet játszik az is, hogy a tervezés kissé óvatos volt és alacsony volt a célkitűzése. Ami az utolsó években ritkán fordult elő, most valamennyi minisztérium teljesítette termelési előirányzatát és terven felül több szent, villamosenergiát, bauxitot, kőolajat, hengerelt acélt, alumíniumot, benzint, égetett téglát, fogatos ekét, varrógépet, rádióvevőkészüléket, textilipari termékeket, bőrlábbelit, sört, szalonnaféléket adott az ország-

tartunk, ne veszítsük szem elől Bulgaryin elvtárs megalapítását:

„Tudjuk, hogy a genfi értekezlet csupán a kezdete volt annak a nagy és nehéz munkának, melynek célja az államok közötti igaz bizalom megteremtése és a béke megszilárdítása. Nem szabad megfélemleni arról, hogy vannak olyan erők, melyek kísérletet tesznek majd a cél elérésének megakadályozására. Ez állhatatoságot és kitartást követel a népek közötti békéért folyó harcban”.

gadott, hogy hozzájáruljon a béke megerősítéséhez, a nemzetközi feszültség enyhítéséhez és e téren értünk is el eredményeket. Csak egyet említek közülük: a parlamentek képviselőinek meghívását — függetlenül az illető államok politikai és társadalmi rendszertől. A genfi értekezlet után, mikor hála a Szovjetunió fáradhatatlan erőfeszítéseinek, a világ újra szabadabban lélegzik a magyar népi demokrácia államának külpolitikája még következtetesebben és fokozottabban munkálkodik azon, hogy a béke és a népek közötti egyetemes nagy ügyének sikeréhez a maga részéről a lehető leg-többet hozzájáruljon.

Attérek most kedves elvtársak a magyar népi demokrácia gazdasági helyzetére. Az elvtársak ismerik a Központi Vezetőség ez évi március 4-i határozatát, amely kijavította azokat a torzításokat és káros jobboldali hibákat, melyeket elsősorban Nagy Imre képviselt. E jobboldali hibák következtében az ipari termelés a múlt évben alapjában véve egy helyben topogott.

1955 első félévében a szocialista ipar termelési tervét 5,3 százalékkal, az előző év első felének termelési tervét 6,8 százalékkal haladta túl. A minisztérium: iparban a termelési terv 7,4 százalékkal volt magasabb, mint az előző év azonos időszakában.

Bármily kedvező első látásra ezek a számok, hozzá kell tennünk, hogy az idei termelési terv színvonal a múlt évi csökkenés következtében csak kismértékben haladta meg az 1953 első félévi termelési tervét. Magyarán mondva egy munkás ma alig termel valamivel többet, mint 1953 első felében, pedig közben sok millió forintnyi beruházás történt; új gépeket állítottak be, új üzemek nyitottak, ezek a számok azt mutatják, hogy bár a javulás kétségtelen, de még lassú és amit e téren elértünk, az csak kezdett. Egy percet sem szabad elernyedni azoknak a terveknek, amelyek a termelési terv teljesítésére, az önköltség csökkentésére irányulnak, ha azt akarjuk, hogy a népgazdaság a tavalyi viszonyokhoz képest újra erőteljes fejlődést mutasson és egészséges, (Folytatása a 2. oldalon)

N. A. Bulganyin elvtárs fogadást adott a diplomáciai képviselők vezetői részére

Moszkva (TASZSZ) N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke augusztus 7-én nagy fogadást adott a Moszkvában akkreditált diplomáciai képviselők vezetői részére.

Délután két órakor a főváros környékének egyik legtesztőbb fekvésű nyaralójába egymás után érkeztek a vendégek. A nyírligeteken és vadvirágos réteken át vezető aszfaltúton egymást követték a külföldi államok zászlócskaival ellátott diplomáciai gépkocsik és a szovjet államterületek és társadalmi személyiségek kocsijai.

A gyönyörű óri parokban a párt és a kormány vezetői — N. A. Bulganyin, L. M. Kaganovics, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, G. M. Peruhin, A. B. Arisztov, N. I. Beljajev, N. Sz. Hruscsov, valamint P. N. Pospjelijov, D. T. Szepilov és M. A. Szuszlov fogadták a vendégeket. A kommunista párt és a szovjet állam vezetői szívesen üdvözölték a nagykövetségek, követségek vezetőit és családtagjaikat. Érdeklődtek egészségük felől és szívesen elbeszélgettek velük.

N. A. Bulganyin szívesen köszöntötte V. Bakaricset, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság szövetségi nemzetgyűlése küldöttségének vezetőjét és P. Sz. Lokanathant, az ENSZ ázsiai és távol-keleti gazdasági bizottságának ügyvezető titkárait.

A fogadáson ott volt még a Szovjetunió gazdasági, politikai, katonai és társadalmi életének számos vezetője, valamint szovjet és külföldi újságírók.

...Hamarosan élénk társalgás indult meg. N. Sz. Hruscsov meghívta a jelenlevőket a park megtekintésére. A külföldi és szovjet vendégek végigjárták az árnyas sétányokat, gyönyörködtek a tavacskaik csodás víziújkében. A fák között függőágyak és kényelmes fonott karosszékek; a tavacskaik partjánál csónakok és motorcsónakok várták a vendégeket. A horgászati kedvelőinek horgászfelszerelések álltak rendelkezésére. Egy csónakban A. I. Mikojan foglalt helyet az amerikai nagykövét családjaival, majd példáját követve, a többi vendég is csónakba szállt. Vidám beszélgetés, tréfálkozás folyt, kacagás csendült.

A vendégek az egyik to partján ebéddhez terített asztaloknál költöztek el ebédjüket.

Az ebéd után N. A. Bulganyin a szovjet kormány nevében megköszönte a vendégeknek, hogy elfogadták a meghívást és kijelentette, hogy igen kellemes ilyen társaságban eltölteni a napot.

A mai találkozó — mondotta N. A. Bulganyin — azt a barátságos légkört tükrözi, amely Genfben alakult ki és amely lehetővé tette az ilyen találkozásait.

Ezután N. A. Bulganyin azt a kívánását fejezte ki, hogy az ilyen találkozókra egyre gyakrabban kerüljön sor.

N. A. Bulganyin az összes országok jelenlévő képviselőinek erősödő barátságára emelte poharát.

A diplomáciai testület doyenjeként felszólaló Mong On burmai rendkívüli és meg-

hatalmazott nagykövét válaszbeszédében köszönetét fejezte ki a szovjet kománynak azért a figyelemért, amelyben a diplomáciai testületet részesei. Sikert kívánt a barátság megszilárdulásához és a genfi értekezlet szellemében való kölcsönös megértés fejlődéséhez. Az összes nyugati és keleti, északi és déli országok közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok kibővüléséhez. Az asztalok mellett folytatódott a séta közben kezdődött beszélgetések. A vendégek között akadt több futballrajongó is. Ezek rögtön helyet foglaltak egy dűn lombzavú fenyőfa alatt elhelyezett televíziós készülék előtt, és izgatottan figyelték a Dinamo stadionban éppen ebben az időben folyó

szovjet—angol futballmérkőzést.

Ezután hangverseny következett, amelyen I. Kozlovskij, Sz. Orazcov, M. Rejzen és A. Ivanov, a Szovjetunió népművészei, N. Gonszarenko, az Ukrán SZSZK népművésze, a nemzetközi hegedűverseny díjazott kiütöztet J. Szitkoveckij, a nemzetközi zongoraverseny díjazott kiütöztet T. Nyikolajeva és M. Zvezdgin, a Szovjetunió állami nagy színházának szóló énekeseinek lépett fel. Zongorán kísért O. Orazcov, B. Abramovics és N. Walter. Gitárkíséretet A. Ivanov-Kramszkij nyújtotta.

A fogadás feszelen, rendkívül barátságos légkörben folyt le.

N. A. Bulganyin elvtárs távirata az atomerő békés felhasználásával foglalkozó nemzetközi tudományos és műszaki értekezlet elnökehez

Moszkva (TASZSZ) „A Szovjetunió nagy jelentőségű tulajdoni annak, hogy átfogó nemzetközi együttműködés alakuljon ki korunk legnagyobb tudományos felfedezéseinek nem háborús és romboló, hanem építő célokra, az emberiség javára, a népek életszínvonalának emelésére és a jólét megteremtésére való felhasználásában. Ezért üdvözlő az atomerő békés felhasználása területén szerzett tapasztalatokat és ismereteket kicserélésre összehívott nemzetközi tudományos és műszaki értekezletet.

A szovjet kormány reméli, hogy az értekezlet nagy léptékkel viszi előre a nemzetközi tudományos együttműködés fejlesztését az atomerő békés alkalmazása területén. A szovjet kormány teljes szívet kíván az értekezletnek nemese feladata megoldásához.

N. A. BULGANYIN,
a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke.
1955. augusztus 7.

SPORT

Augusztus 13-14:

A falusi dolgozók szpartakiádjának megyei döntője Debrecenben

Hajdú-Bihar szinte valamennyi községében megrendezték a falusi dolgozók szpartakiádjának községi versenyét, majd a járási döntőben dönt el, kik azok a falusi tornászok, atlétaik, kézilabdások, röplabdások akik járási szinten megdöntött képviselik. Immár ennek is eljött az ideje.

A járási legjobbjainak találkozója, a szpartakiád megyei döntőjét augusztus 13-án és 14-én rendezik meg Debrecenben. A kerékpáros versenyére 13-án délután 6 órakor kerül sor a Bősörményi úti várműháznál, a röplabdacsapatok döntőjét is délután ugyanazon napon elkezdi és másnap folytatják. Az atlétaik és tornaversenyekre szintén 14-én kerül sor a Haladás pályán. A járási felkészültség, az MTSB és azt támogató társadalmi szakosztályok fáradságtalan munkája biztosítja arra, hogy az 1955. évi falusi dolgozók szpartakiádjának megyei döntője sikeres lesz.

Jó küzdelem, szép játékok Bp. Szpartakusz-D. Törekvés 6:4 (4:1)

Amikor a stadion zöld gyep-szövegére kifutott vasárnap délután a Bp. Szpartakusz labdarúgó csapata, a közönség kis rész meglepődött. Deák, a néhány évvel ezelőt híres gólszák vezetője a csapatot, amelynek tagjai közül Fülöp, Kócsa, Kovács személyében NB I-ben is játszott labdarúgók voltak, nem szölvia a jöképessé Nyári (aki régebben a D. Törekvéshez gravitált), Forgács, a Debrecenben is ismert Szalitzerről és Horváth Antaltól.

A mérkőzés amelyet az NB II. Nyugati csoportjának második helyezettje a D. Törekvésrel vívott jó küzdelem, szép játékok — 10 gólt hozott. Volt alkalomunk a budapestiek részéről korszaki játékok látni. Lassan szűkült támadásaikkal, csatáikkal feltűnően sokat hozták „tisztai” helyzetbe magukat s nem lepődtek meg, ha egyéni kitérésről volt szó. Egy alkalommal Nyári és Koczó brilliáns egyéni lefutásból elért góllal az első félidőben, amikor Csillógh balfelezetet játszott és Nótás volt a háttér — éppen a gyors Koczót kellett volna fedeznie — s amikor a támadó sorban az erőitől játszó Leányvári, Zilahy és Bánki küzdött, a csapat kétségtelenül alárendelt szerepet töltött be. Fordulások 4:1 volt az eredmény. Szünet után Csillógh és Nótás helyet cserélt, a támadó sorba pedig két friss erő jött be — Bánki és Leányvári helyett. Elevebb, frissebb volt a csatárjá-

A találkozó nem bajnoki mérkőzés volt, mégis szép küzdelem lett. Helyes volt a Bp. Szpartakusszal barátságos mérkőzést játszani. Láthatjuk, hogy a budapestiek mennyire kifinomultabban kezelik a labdát, csatáiraik a korszerű sokmozgós rendszerre játszóak. De megállítjuk azt is, mennyire helytelen volt elszalasztani az alkalom, amikor Nyári Debrecenbe akart jönni. A balszélső posztján játszó csatár tudását be is bizonyította, a hat gólból négyet lőtt. A mérkőzés azt is megmutatta, hogy megfogyni a passzban Debrecennek a védelem, és arra hívta fel a figyelmet, az edzéseken sokkal nagyobb gondot kell fordítani a játékosok labdakezelésének csiszolására, mert ebben ezen a találkozón a debreceniek mélyponton voltak.

A 6:4 arányban a Bp. Szpartakusz javára végződött mérkőzésen Nyári 4, Deák és Koczó illetve Komlóssy, Asóth, Fekete és Simonyi lőtte a gólokat. Egyenlőleg a debrecenieknél Papp két-három gólból „benne volt”. Jó játékok csak Dománóti, Simonyiól és szünet után Csillóghól láttunk. A budapestieknél Kovács, Koczó és Nyári játéka tetszett.

Nádudvar legyőzte a D. Bástyát

Félabszakadt a Hajdúböszörmény — D. Állomás Törekvés mérkőzés

Az elmúlt héten bonyolították le a megyei labdarúgó-bajnokság huszadik, csónka fordulóit. Nem játszott a D. Honvéd és a D. Haladás — a fősoklások csak szeptember elején kapcsolódnak be a bajnokságba. E forduló legnagyobb meglepetését a Nádudvari FSK — D. Bástya találkozó szolgáltatta. A nádudvariak otthonukban „visszafizettek” a tavaszi fordulóban Debrecenben elszenvedett vereségért és szívesen nagy gólarányban legyőzték a D. Bástyát együttesét. Hajdúböszörményben dícséretesen éppen nem mondható események játszódtak le, a második félidő 39. percében a Bősörményi község és a Játszócsapatok közötti mérkőzés védelmére két Állomás játékosai közül többet tettelesen is bántalmazták, majd a játékezőt bántalmazta a mérkőzés. A D. Építők megérdemelten felelték kétértelműre a lélek nélküli játszó D. Kinizsi, a hajdúböszörményiek legyőzték a közlekedési nap másnapján a D. Közlekedési Törekvés, mely két emberhátrányban szerepelt a második játékrészen. Ertékes két pontot szerzett a D. Dózsa és Berettyóújfalui Vörös Meteor — a D. Vasas illetve a Püspök-ladányi Törekvés ellen.

Vasárnapi eredmények:
D. Építők — D. Kinizsi 2:0 (0:0). Az első félidő változatos játékkal kezdődött. A második félidőben felkészebben játszott az Építők

és kapushibákból Bogya és Nyirke által lőtt gólokkal megérdemelten szerezt meg a győzelmet. Az Építőköl Mezel, Szules és a második félidőben Nyirke és Kinizsiből Farkas és Fehérvári lükt le.

D. Dózsa — D. Vasas 4:1 (3:0). A vártnál gyengébb iramú játékok hozott a két csapat találkozására. A helyiugy már az első félidőben biztosították a győzelmet, melyet Pados és Pál jó játéka is elősegített.

Nádudvar — D. Bástya 5:1 (2:0). A Nádudvaron lejátszott mérkőzésen a debreceniek több tartalékkal álltak ki. A helyiek lelkesedésének végre annyi hét után meglett az eredménye és megcsináltak az idej első győzelmüket. A gólokat Bogya 3 és Erdei 2, illetve Szabó szerezték. Jók: Ludányi és Bogya, illetve Molék.

TOTO-EREDMÉNYEK

A 12 találatos szelvény: 68 rőve x 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2.
12 találatot 5096-an értek el, nyereményösszeg egyenként 87,50 forint, 46 280-an értek el 11 találatot, nyereményösszeg egyenként 10 forint, 134 056-an értek el 10 találatot, nyereményösszeg egyenként 4,50 forint.

Rövid sport hírek
A Moszkvai Szpartak nagyszórtú győzelme. Vasárnap Moszkvában a Szpartak labdarúgó együttese 80 000 néző előtt 2:0-ás félidő után 3:0 arányban legyőzte az angol labdarúgó-bajnokság második helyén álló Wolverhampton Wanderers együttesét. Debrecen város labdarúgó-bajnokságának vasárnap reggelén a Górdülőcsapatgyári Vasas 5:2 arányban 2:0-ás szőrményiek Zambó révén vezetéshez jutottak, melyet Sándor kiegyenlített. Vargát (Hajdúböszörmény) a játékezőtől durvaságért kiállította. A II. félidő 39. percében a mérkőzés félbeszakadt.

Berettyóújfalui Vörös Meteor — Püspök-ladányi Törekvés 1:0 (0:0). A végig jó küzdelem hozó találkozó a második félidőben Jakab által szerzett góllal dönt el az újfaluiak javára. A Meteorból Jákab és Katona,

ajadányiak közül Pongrácz tünd.

Hajdúszoboszlói Szpartakusz — D. Közlekedési Törekvés 5:1 (1:1). A második félidőben 1:1 állásnál a szándékosított vitalható kezézésért megítélt büntetőrugós döntőte el a mérkőzés sorsát. Ezután Bogyi (D. Közlekedés) kiállították majd a szoboszlókat — Várdai sérülése folytán — a 9 emberes olvart Közlekedés ellen könnyen érték el gólljakat. Gólszerzők: Németh 3, Somogyi (11-esből) és Barabóc, illetve Halász.

A bajnokság állása

1. D. Honvéd	19 16 2 1 61:33 34
2. H.-szoboszló	20 14 2 4 67:28 30
3. D. Haladás	19 12 5 2 40:33 29
4. D. Vép. Tör.	20 13 2 5 60:31 28
5. D. Bástya	20 9 5 6 50:33 23
6. P.-ladány	19 10 3 6 32:26 23
7. D. Kinizsi	20 10 2 8 46:36 22
8. D. Építők	20 7 5 8 35:26 21
9. D. Vasas	20 7 5 8 37:38 19
10. D. Dózsa	20 8 3 9 42:49 19
11. B.-újfalú	20 7 11 6 54:37 17
12. D. Kéz. Tör.	21 8 11 22:38 17
13. D. V. Meteor	20 6 4 10 28:39 17
14. H.-böz. Tr.	19 2 3 14 19:48 7
15. D. Áll. Tör.	19 3 11 5 22:58 7
16. Nádudvar	20 1 17 15:80 4

Megjegyzés: Az augusztus 7-én félabszakadt Hajdúböszörmény — D. Állomás Törekvés eredményét nem számítottuk be.

NAGYŰ (D. DÓZSA) NYERTE A III. OSZTÁLYÚ FERFIK SPORTLÓV VÉRSYENÉT

Miskolcon vasárnap országos nyílt sportlővő-versenyt bonyolítottak le, melyben a debreceni sportlővők nagy sikerrel szerepeltek. A III. osztályú férfiak versenyét Nagyné, a D. Dózsa versenyzője nyerte. A debreceniek eredményei. I. — II. osztályú férfiak (72 induló): 1. Lóki (D. Dózsa) 30/267, 5. Czákó (D. Dózsa) 30/262, 6. Ferenczi (D. Dózsa) 30/261, III. osztályú férfiak (38 induló): 1. Nagyné (D. Dózsa) 30/254, 3. Szonyi (D. Zalka Máté) 30/247 községcsapattal. Csapatversenyben: 1. D. Dózsa (Lóki, Czákó, Ferenczi, Nagyné, Uzonyi) 1288 kör, 6. D. Zalka Máté 1211 körrel.

PAPP — BUDAI MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN

Augusztus 13-án szombaton este fél nyolckor a D. Törekvés rendezésében meghívásos ökölvívó mérkőzést rendeztek a Postás szabadterén pályán. A vilányi fényben tartandó 10 mérkőzés közül kiemelkedik Papp László kérészes olimpiai bajnok mérkőzése, akinek ellenfele Budai Pál fősoklái világbajnok, a legutóbb Berlinben megtartott Európa-bajnokság második helyezettje lesz.

MOZIK MÚSORA

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Pármal kolostor II. rész. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Testvérharc. Délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Ki a legjobb ember? — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: Testvérharc. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Csak a papa meg ne tudja. — PETOFI-KERT: este fél 9 órakor: Szilva. — STADION-KERT: este fél 9 órakor: Pármal kolostor II. rész. — METEOR-KERT: este fél 9 órakor: Ki a legjobb ember?

NÉPNEVELŐ-MOZIK MÚSORA

Dózsa Vándor I. Bank: Apa lett a fiam. — Dózsa Vándor II. Gyugyori Pál: Hírtudós. — Rákóczi-telep: Győzhetetlen brigád. — I. Szepietől: Győzár. — Állami Művelődési Központ: Postás kultúrothon. — A sorompók lezárulnak. — Állami Kórház: Traktorkiállítás. — Állami Szanatórium: A sorompók lezárulnak.

MÉRTÉKUTÁNI CIPŐK

Élősele szakszerű elkészítését vállalja megrendelésre a Debreceni Minőségipari Vállalat felvételi helye Debrecen, Kossuth u. 11 sz. alatt.

HIREK

A Zeneművészeti Szakiskola gondnoka estje
Augusztus 3-án mutatkozott be a Bartók-versenyekhez csatolt szakiskolai karondások csoportja. Váltakozó műsorok minden hallgatót megragadt. Megjelent a hangversenyen Pálfi Árpád elvtárs, a városi pártbizottság első titkára, azonkívül a városi pártbizottság és a városi népművelési osztály több tagja. A bemutatkozó hangverseny hallgatóságát jó részben szakkörökben állott. Valamennyien szívesen csodálták a hallgatók a szép tónusú, tisztán intonáló egészen fiatal csellistákat.

Nagy megelégedést keltett a csellósok nagy szép hangja. Meleg tónussal, biztos intonációval és művészi átéléssel játszott Sánta Béla és Szentkereszt Ede. A második felében Mező László játszott. Az alig négy tanuló 16 éves fiú a legnagyobb tehetséggel rendelkező fiatalok között. Valamennyien szívesen csodálták a hallgatók a szép tónusú, tisztán intonáló egészen fiatal csellistákat.

Munkásokat keresnek

MEGYEI TANÁCS KORHÁZÁ ROSZAKÁCSOT keres, Bem tér 19. SZÉCDÉLMUNKÁSOKAT felvesszünk azonnalra MSH Vállalat, Kúlvásártér 3. VIZMÉPÍTŐ VÁLLALAT keres azonnali beépítésre utasított építésszervezőket Hajdúböszörményben. Jelenkezni lehet Hajdúböszörményben. Telefon: 103. HAJMUNKÁS fodrászt, vagy fodrászot alkalmaz a Csokonai Színház. Jelentkezés aug. 10-15 között, Zsáker maszkemesternél.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Felolvasó kiadó: BARCSI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10.
Előfizetés: posthivataloknál és kézbesítőknél.
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

APRÓHÍRDETESEK

EGY modern puha-festett háló szőnyeg eladó, Sallai Imre u. 26. (Ajtó u.)
KERÉKESHEZ vasozlopok, vaskapu, drót eladó, Hajdúszoboszló, Szurmai u. 36.
ELADÓ 2 vasúgy sodronnyal, könyvszekrény, előszobafal, nagy órákeret, Bótvös u. 32.
KONYHABÚTOR eladó, Bősörményi út 53. AH.
Új sírkövek Szabadság út 24 szám alatt, az Apatfalvi villamosmegállónál szemben. Nagy választék mindenféle márvány, gránit és műkö síremlékekben leszállított áron. Telefon: 47-02.
ANGOL nyelvet tökéletes képtelenséggel tanítok kezdőknél, haladóknál. Beiratkozások Kossuth u. 67. III. ajtó, kedd, csütörtök, vasárnap 5-7-ig.
KÉT hold föld tanya eladó, Bellemező 57., Hunyad Mihály.
Új dimenziós dupla rekamié, réz fürdőkánya eladó Autógeizirt veszek, Kertész, Jókai u. 6.
VILLAMOSIPARI KTSZ készíti és javít villamos világítás és erőátviteli berendezéseket. Javít kéreklap és motorkeklap. Elvállal villanymotor terekeselést, lakosság és közületek részére vidéken is. Rákóczi u. 12. felvezések augusztus 15-től, Bótvös u. 34.
EGY darab ajtó tokjal és 20 lapméter új kárpapír eladó, Keresztvási u. 2/6.
RBKAMÉK, kétszemélyesek, egyszemélyesek kaphatók, Matracok ócsónkaphatók, Péterfia u. 56.
SZEZ sezlion alkalmi áron eladó, Homok u. 142. Keresztvási u. 2/6.
TBNGERIMORZSOLO eladó, Cserépes u. 3.
ELADOK bor, kis és nagy tételben, nagy részűst, mézesbűdönök, létrák, új ferficipők, vaskályha, Mester u. 17.
MPGBIZASBOL eladó szép divat-nadrág tiszta SINGBER női varrógep elsőrendű, Simonffy u. 59.
ELADÓ Vigkedvű Mihály u. 64 számú családi ház, beköltözhető lakással.
ELADÓ Dobó utca 10 számú családi ház, 2 darab 19-3,25 motorgumi, 100 cm3 motorkeklap.
KÉTSZEMÉLYES henteser, díofürdőreklamié ócsón eladó, Bathány u. 26.
ELADOK használt boroshordók, szőlőprés, deásák, léhók, Nap u. 4.
ELBITÁNGOLT kecske Bujdosó u. 50 szám alatt átvethető.
KERESK megvételre süngözen egyfűszű villanymotort, félál egy főerőig. Ajánlat Péterfia u. 61. al.
365 négyzetgölg gyűmölcsös, 750 kilós tolasúny mérleg eladó, Dévai u. 4.
EGY darab mangalica kővér sertés eladó, Huszár Gál u. 45.
3+1 világvevő rádió eladó, Méliusz tér 5.
SINGBER női varrógep elsőrendű, Simonffy u. 59.
BOROSHORDÓ, kád, képosztásakád, maza 500 kilós, nagy ablak tokkal eladó, Bethlen u. 66.
KÉTSZEMÉLYES házfelújítási lakásom I szoba, konyha, spejzos lakást, főbérlettel, Püspök-palota, I. kapu.
ELCSERÉLEM azannal belvárosi magasföldszintes komfortos lakásomat budapesti, Kónyok u. 8 125-ös Csepel eladó, Péterfia u. 45.
ELADÓ kítűnő Mogyoróssy cimbalom és használt zománcos tűzhely, Hold u. 3. Szabadság-telep
ELADÓ 25 lapméter parkett, Vass Pál u. 22.
ELCSERÉLEM szoba, konyhas lakásom (víz, gáz, mellől nagybőrből, Arany János u. 25, Vasok).
BILLIARDASZTAL, üzemekepes, üveges alól 45-ös tokkal köpenyeg, ajtóknak vasgerendák 3 métersek, fotóeladó, Csapo u. 85.
EGY hold föld eladó a Solyom utcában. Erdekoldni Solyom u. 13.
BERKSIRI előhasznált kocsidó törzskönyvezett nagyseparulatu szűkített, feles fiálsára kiadó, Vöröshadsereg útja 43. I. lépcső II. 2.
KÉT diálányt felvezesek, képpontművelés, furdőszobás utcai szűk lakásomba szeptember 1-től, Svetits-palota I. lépcsőház, II. 2.
REKAMIET, seantol olcsón, javításokat fizetési könnyítéssel készit Baranyai, Apafi u. 97.
ELADÓ egy kis fűdeses strázszerék és egy alghusznált löszerszám. Szilagy, Bellemező 183, Diószegi út.
PIKÓ kézmunka előnyomda Rákóczi u. 1. Legújabb kézmunkák előnyomdázása, készítése. Magyaros minták és konyhagarnitúrák. Régi és új párnák montrozása.
ELADÓ Hajdúszoboszló Tisza zug 8 szám alatt 11 családi ház 86 négyzetgölg földdel, bővízli ártezi kúttal. Erdekoldni a helyszínen,

Árverési hirdetés

Debrecenben a Keletmagyarországi Róvíköt, Nagykőr, Váhalat, Kossuth u. 3. sz. alatti helyiségben, Kónkcs Tibor és társai vérehaítást szenvedők elleni nyilvános árverésen 1955. augusztus 16-án délelőtt 9 órakor eladásra kerülnek: férficipők, textilrucclekek, bútorok, festmények, kerékpár, írógép.
Hajdúszoboszlón a Lehel u. 2. sz. alatt 1955. augusztus 17-én fél 9 órakor nyilvános árverésen eladásra kerülnek: rádió, hűsívógépek, kerékpár, bútorok, vasaló, szőnyegek. Polgár községben Klapka u. 5. sz. alatt 1955. augusztus 18-án 9 órakor nyilvános árverésen eladásra kerül: rádió,

Ily. Ver. eln.

Hirt atdunk n... mlyen jelkes... a Balmazújvárosi cséplőgépezetőről is beszámoló géppállomás által dorzáló a cséplőének első hetét rénélt volt. A veduludat állt be fános ugyanis a dorzáló Szabó milliméter dobszél szombat est